

غالب کا شاعرانہ فلسفہ

غالب من کا نام مرزا اسد اللہ خان تھا اور فلسفے میں غالب اور
 کئی ائمہ جانتے تھے۔ اردو کے سب سے زیادہ جاننے والے شاعروں میں ان کی حیثیت
 ان کے چھوٹے سے دیوان کی وجہ سے ہے۔ غالب نے انسانی زمین و فطر کی عظمت کو
 بیان خود ایک قدر کی حیثیت سے پیش کیا ہے۔ اور میں جینے ایسا خود کو چھوٹ
 آتش اور ناصب کے علاوہ دوسرے شجر اسے ممتاز نہیں سمجھتا۔ غالب نے بیان
 تخلیقی فکر کے بجائے تخلیقی فکر کے بجائے تخلیقی فکر کہا ہے۔ اور یہ ایک فعلی
 تھا، اگر وہ تخلیقی فکر کو اپنی منزل میں پہنچنے کو شاعرانہ فلسفے تک پہنچنے
 کے لیے لیتا ہے۔

غالب نے اپنی فنی اور فکری اور میں تلاش کرتے ہیں اور
 آزادی اور ذاتی تجربے کو اپنا رہنما بنایا، عقل سے روشنی مانگی اور تخلیق کی مدد سے
 جذبہ و عقل، وجدان اور شعور کو ملا کر شعر کی تخلیق کی ہے۔ عشق جو ہم جینے
 اور بیماریا غزال کا محور موضوع رہا ہے۔ غالب نے عشق میں وارفتگی ہے۔ پتھر
 والی ہے چاروگی میں ہے، خودی ہے، سپردگی ہے، بے گشتگی ہے۔ افسردگی میں۔ جن کو
 ہمیں کہ عشق و عشق کے جذبات و احساسات اور واردات و کیفیات کی ترجمانی کے
 سلسلے میں انسانی کیفیات کے رنگ کی جیسی تصویریں غالب نے کھینچی ہیں۔
 انہی مثال دوسری جگہ ملنے مشکل ہے۔

غالب کی غزل کا مہذب اور بہرے تلفظ اور زبان میں
 کے سادہ اور دوستانہ انداز بیان کے مقابلے میں مہربان جازیبیت (عظمت)

فائز کی نظریاتی خصوصیت اور ان کی تخلیق پانچویں صدی

میں جو مزید جو فائز کو ان کے ہم عصروں میں ممتاز کرتی ہے۔ فائز کی نظریاتی خصوصیت
میں جو خصوصیت ہے وہ ان کی نظریاتی مشیرانہ نظریاتی خصوصیت ہے۔
نہیں زیادہ مزید ہے

حسن نظریاتی خصوصیت سے چھٹا میری لہجہ
یاد آتا ہے یہاں لہجہ میری لہجہ

فائز کی شاعرانہ عظمت کے بارے میں خیالات

نقا - جو خود بلند پایہ شاعر ہے - انھوں نے فائز کی نظریاتی خصوصیت اور
بہرہ مندی کا سبب بنایا ہے۔ انھوں نے وسعت و عمق اور عقربت و جملہ
مردانہ اس کے بھی دی ہے۔ فائز کی نظریاتی خصوصیت اور فائز کی نظریاتی
فائدہ انھوں نے اوردہ انھوں نے مزید دل ہے۔ فائز کی ان نظریاتی خصوصیت اور فائز کی
سے فائز کا سارا مردانہ ہوا ہے۔ میرزا فائز میں تضادات یکساں کرتا اور

ان میں امتزاجی کیفیت ہے کہ خواص مائل و لعلت نقا - انھوں نے اپنے
تغزل کی بیٹ ساختی میں ہی اسی اصول پر عمل کیا۔ اور فائز کی نظریاتی خصوصیت
میں دو زہر دست بلیٹ ساز گزود ہیں۔ اولیٰ دکن اور میرزا فائز ولی دکن نے
شاہ گلشن کے مشورے کے بموجب گلے میں فارسی الفاظ اور تراکیب و اچھے
اور اس طرح انھوں نے غیر و غیر طور پر جہاں اور دکنی شاعر کی بشیرانہ

میرزا فائز کی نظریاتی خصوصیت سے اسلوب کو نکھارا اور
ولی دکن نے جو قدم اٹھایا وہ ادبی لہجہ انھوں نے لایا ہے۔
فائز نے جو قدم اٹھایا وہ اس سے بھی زیادہ اعلیٰ ہے۔

غالب کے بیان ان کی بیانات سے۔ ہر ایسے فارسی کے محاوروں کا

اردو ترجمہ کر کے اسے اپنی شکلوں میں لکھایا اور اس طرح جہت اور شاذہ فارسی کا

ثبوت دیا۔ بعض دفعہ ایسا بھی ہوا ہے کہ وہ فارسی میں سوچتے ہیں اور

اردو میں شہرہ لکھتے ہوئے بلا تعلق اسکا استعمال کر دیتے ہیں۔ اسکی سببوں

مثالیں غالب کے کلام میں موجود ہیں۔ انیسویں صدی فارسی کلیات اور صفات بلا

تامل اردو میں استعمال کرتے اس طرح وہ عام روایت سے نکل کر اپنی واہ علیحدہ

نگارنا چاہتے تھے۔ دلی دکن کے متبعین میں میر تقی میر اور غالب کے متبعین میں

اقبال جیسے شاعر پیدا ہوئے۔ مگر دلی کی روایات کو اور اقبال نے غالب کی

روایات کو دو دھڑوں کی شکل میں اردو میں منتقل کر دیا

Shahjari Ara.